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Особливості розпізнавання аварійних ситуацій ліній електропересилання 

Значна частка пристроїв релейного захисту (РЗ), які функціонують в 
електричних мережах, виконані на електромеханічній елементній базі. В 
останні роки все інтенсивніше застосовують пристрої РЗ, виконані на 
мікропроцесорній елементній базі, однак абсолютна більшість з них,  
використовує алгоритми функціонування, розроблені на основі  принципів 
роботи електромеханічних пристроїв. Як правило, вони встановлюють і 
реагують на факт перевищення координатами режиму певних допустимих 
значень, що задається «уставками». Поряд з цим, можливості 
мікропроцесорних пристроїв (МП) створюють передумови для реалізації нових 
і більш ефективних алгоритмів.  Найбільшою перевагою МП, на нашу думку, є 
простота реалізації запам’ятовування інформації про миттєві значення 
координат режиму та практично необмежені можливості її подальшого аналізу 
й прийняття рішень в темпі процесу. 

Метою досліджень є розроблення принципово нового підходу до реалізації 
захисту елементів електричних мереж, що базується на формуванні в темпі 
процесу певних критеріїв, які дозволяють розпізнавати ту чи іншу режимну 
ситуацію (аварійну чи експлуатаційну). 

В практиці експлуатації електричних мереж відомі ситуації, коли важко 
відрізнити перехідний режим трифазного короткого замикання (КЗ) від 
перехідних експлуатаційних режимів через те, що значення їх координат 
режиму можуть бути співмірними, зокрема, під час накидів навантаження чи 
пуску асинхронних двигунів (АД). 

Для розпізнавання режимів трифазного короткого замикання та пуску АД 
запропоновано різницево-інтегральний метод, який базується на неперервному 
формуванні фазних різницево-інтегральних характеристик (РІХ) шляхом 
обчислення для кожного моменту часу t різниці  інтегралів квадратичних 
функцій миттєвих значень фазних  струмів, зсунутих в часі, зазвичай, на період 
Т коливань змінного струму основної частоти  
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де s -  фаза { А, В, С }. 
Це дозволяє розраховувати відповідні міжфазні коефіцієнти РІХ kij(t).  
Коефіцієнт розпізнавання kр(t) перехідного режиму визначаємо, як суму 

відношень реальних міжфазних коефіцієнтів РІХ kij(t)  до відповідних 
еталонних значень kij e(t). 

Критеріями розпізнавання перехідних режимів трифазного КЗ є характерні 
значення коефіцієнтів розпізнавання для певних проміжків часу, що дозволяє 
швидко і однозначно розпізнавати такі перехідні режими. 


